

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak		Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.		

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felolós szerkesztő: Major Mihály.

Villanylámpa

hunyorog valami címer fölött. Kigyul, egy pillanatra szívet bűvöl, szemet kápráztat. Mint villámlobbanásnál: meglátjuk egy pillanatra, hogy Szemrontó ur létezik, ilyen és ilyen foglalkozása van s nála lehet rendelni a legjobb és legolcsóbb izét. Csak egy pillanat, Aztán kihuny a lámpa, a címtábla homályba bujlik, elsötétül a világ — egy újabb lobbanásig.

Boldogtalan, szegény szemem pedig a következőket cselekszi. A lobbanásnál ijedten huzódik össze szemem bogara. Az elalvánál pedig hirtelen kitágul, mert úgy tanulta a természetrajzból és jól megtanulta. Libb-lobb, kitágul, összerándul, tágul, rándul, ki, be, össze, vissza. Az ideghártyán örülten ugrádoznak a pálcikák, a szemidegekben lúktető iramban vágat a fény és sötétség érzete. Szegény szemem úgy érzi magát, mintha a tapolcai vegyvesonát rázná.

S mindezt azért, mert Szemrontó ur izét árul. Mi közöm Szemrontó urhoz, mi közöm a vacakjához s mi köze neki hozzám, hogy a szememet rontja? Kie az utca? Az enyém, a tied, az övé, kiknek drága a szemünk világa? Avagy Szemrontóé, ki egy villanylámpa árán jogot vált arra, hogy a szememet, szemedet, szemünket rontsa? Mi? Hiába, kár volt tollat vennem a kezembe, Szemutonálló ur tovább is gyilkolni fogja a szemeket. Inkább egy flóbert kellett volna markolnom és lecélozni azt a villanylámpát. Ja, nem szabad. Hát száz és száz ember szemét tönkretenni szabad? Azt szabad?

A polgári házasság csődje.

Ne tagadja senki, hogy a polgári házasság behozatalának egyik főcélja a rugás volt, amelyet a kath. egyháznak szántak.

A hamis bölcselettel dolgozó, ferdén értelmezett liberalizmus minnél fájóbbnak iparkodott rendezni ezt az egyházrugást s megcsinálta a polgári házasságot a mostani paragrafusaival. Főleg a házasság felbonthatatlanságának tanát kellett oldalbaütni, ennek a katolikus dogmának az erejét akarták megszilánkolni, azért lett szinte határtalanul megkönnyítve az elválás lehetősége. Amilyen konok, engedhetetlen az egyház ebben a kérdésben, gondolták a polgári házasság törvénygyártói, hát olyan mértékben leszenek engedékenyek ök, hadd pukkadjon ez az egyház, ha maradiságához oly göröcsösen ragaszkodik. Az egyház persze nem pukkadozott, hanem haladt tovább a maga útján, mert előre tudta, hogy eljö majd az az idő, amikor mellvére gondolkodik vissza a gyűlölettel sugalt meggondolatlan egyházpolitikai harcokra.

Protestáns testvéreink, akik ritkán akarnak megérteni bennünket, tites örömmel tapsoltak a házasság szentsége megtépzésének. Tetszett nekik

a katolikus dogma elleni hadjárat. Multak az évek és minden év megdöbbenő százelek emelkedéssel zárta le az elválások statisztikáját. Az első évtized már hatványozott számokat mutatott s ma pedig egyszerűen kétségbejé az elválási statisztika tanulmányozása. Előbb, mint gondolni lenet, eljutottunk a családi élet teljes felfordulásához, a családi élet züllöttségének a tető pontjához.

Anyira vagunk, hogy már az akkor tites örvendezők is megborzadnak a komoly veszedelmekkel fenyegető jelektől s változtatást, szigorítást követelnek. A nekünk szánt féreg különösen a protestáns testbe feszítelte be magát a rombolás épen öket készíteti arra, hogy az elválások lehetőségét szigoruan megszorítsák. Ezt kéri a Káivin szövetség a minisztertől.

Lám, lám, ha nem az egyenlenség tüzcsöváját szorongatták volna annak idején a kezükben, talán most nem kellene lamentálni a kétségbejé helyzetben és nem kellene könyörögni a miniszternek.

Még az ördögél való szövetezés is ellenünk ugyancsak balul ütött ki. De hát legalább okulnának belőle.

Válasz

a Fejérmegyei Napló f. hó 8-iki számában hozzám intézett nyilt levélre.

A Fejérmegyei Napló február 8-iki számában megjelent nyilt levél írója felszólított, hogy nyilatkozzam az iránt, vajjon a vármegyei közgyűlésen elhangzott munkapártellenes nyilatkozatom és a purifikáló néppárti szervezkedés szükségessége között látok-e erős akaratú összefüggést, s ha igen, jelöljem meg egyuttal a módot is, mely ezen feltétlenül szükséges néppárti szervezkedést ebben az ellenzéknek csufolt megyében megindítaná és Zichy Nándor hazít és nemzetet boldogító elvett győzelemre is juttatná.

Bár politikai hitvallásomat csak mint egyszerű közkatona öhajtom szolgálni, a nyilt levélre adandó válasz elől nem térhetek ki.

Válaszom a következő: Néppárti vagyok, mert sorunkat, ainkat, iskoláinkat, vagyonunkat, vallásunkat, száz jogos öhajunkat, követelésünkkel, amelyek mind be vannak,

Imára hiv a kis harang.

*Imára hiv a kis harang,
Elhallatszik messzire.
Szellő szárnyán tova repül
Esti imát hirdetve.*

*Csend honol már a faluban
A fehér házak között.
Kis harangnak ezüst hangja
Száll el kis házunk fölött.*

*Holdvilágos csendes este
Harang szavát hallgatom,
Hő imámmal, jóhúszommal
Magamat éringatom.*

*És valómat átengedve
Lelkimmel Nálad vagyok.
Imámban Hozzád visznek
Istenem az angyalok.*

KOTÁNYI MÁRÓ.

A megtalált menyasszony.

A 'Fejérmegyei Napló' eredeti tarcája.
(Vége.)

Ágnes hideg tekintettel mérte végig, mintha azt mondta volna: én és nélkülözés? Ragyogni akartam s utolsó legyek!... A mama felett helyette.

— Nem tagadjuk, barátom, mi önt nagyon szerettük és szeretjük, de beláthatja, hogy egy előkelő leány megszokott életét nem képes egy szegény és nélkülözéssel teljes étellel fölcserélni. Ön értelmes ember, nem kell többet szólanom. Agneséket nagynénjük ép tegnapi fölkérte, hogy kísérik el pár hónapra Meránba s úgy gondolom, még e héten elindulnak. Az alatt az idő alatt gondolkozzanak. Gondolkozzék különösen ön, Lajos.

— És Ágnes, minderre nincs

szava? kérdezte kétségbeesetten Lajos.

— Én, Lajos, szülőim ellenére sohasem tettem semmit, nem is fogok, az a pár hónap elhoz mindent.

Lajosnak szívébe nyillóltak azok a nyugodt, hideg szavak. Most már világosan látta, hogy a gazdag Száry Lajos tetszett, de a szegény, az jobb, ha távozik...

Erezte, hogy ö itt most teljesen fölösleges s mert ez a föjtő, nyomasztó levegő sem volt tovább tűrhető, fölkelt s üdvözölte öket Mikor Irén keze megreszkett az övében s könyes szemébe beletekinített, mintha valami bátorító érzés költözött volna szívébe.

III.

Mikor a csipős hideg levegő kábult homlokát megcsapta, valami kétségbejé józanság, amolyan cinikus hangulat szállta meg. Jenő jutott eszébe. Boszantotta a

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS VÁSZNARUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék agy és asztalnemüekből, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi **LEGOCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 8 oldal.

BÁLI ÚJDONSÁGOK

Frakinge mellények, nyakkendők

Cylinder és Clak kálapok.

Oroszlan védjegyű fehérnemtek.

Legyezők, himzett selyembekendők.

KNAZOVITZKY DIVATRUHÁZA kamarai szállító. Szabott árak.

Hamerli rövid és magas bőrkezttyük.

Selyem- és himzett harisnyák minden színben. — Francia fűzők.

Lak-, szalon- és tánccipők. Fehér-, bőr- és vászoncipők.

Selyemcipők minden színben.

vagy be lehetnek vonva a politikába, a parlamenti pártok között egyedül a néppárt képviseli és védelmezi :

Néppárti vagyok, mert az enyhébb felelősség szerint esetleg, az igazsághoz bizonyára közelebb álló felelősség szerint pedig okvetlenül fel fognak vetődni a közel jövőben a parlamentben olyan kérdések, amelyek bennünket, katolikusokat a legközvetlenebbül érintenek. Amint a közel múltban a nyugati államok katholicizmusát a szabadkőművesség és szociáldemokrácia által befolyásolt sajtó és tömegek súlyos harcok elé állították s amit ott a katolikusoknak több-kevesebb sikerrel a kulturharcot meg kellett vívniok, — azonkívül a megpróbáltatások ezen periódusán mi is át fogunk esni s teljesen igazolhatatlan volna részünkről azon hiedelem, hogy ezen harcokat mi ki fogjuk kerülni. Ez ellen pedig megvédelmezni nem fog senki, mint ahogy nem tudott megvédelmezni a múltban sem. Amde e harcokban is győztesek leszünk, ha védelem helyett hatalmat keresünk s e hatalmat egy számaránynunknak és természetesen sulynunknak megfelelő politikai párttal igazoljuk és éreztetjük.

Néppárti vagyok, mert a néppárt mindenkor előljárt a megtámadott nemzeti alkotmány vé-

delmében s mindenkor a nép javáért küzdött.

Néppárti vagyok a jelen politikai viszonyok között azért is, mert a néppárt az erkölcstelenség fertőjében született és minden politikai tisztesség híján élő munkapárt uralmának letérésén fáradozik. Mint katolikus papnak — a hazafias aggodalomtól eltekintve — erkölcsei és becsületbeli köteletségem szembe helyezkedni azon párttal, mely születését és fennállását főleg az állampénztár rovására eltalajdonított pénznek köszönheti. Azt hiszem, hogy Isten VII. parancsolatának védelme alatt nem, csak szomszédomnak csirkéjéde az államvagyon is áll.

Néppárti vagyok, mert a katholicizmust féltém — Tiszától, amint ő félti a hazát, a klerikalizmus diadalmas terfoglalását.“ (L. Az Újság 1913. febr. 9-iki számát.) Mert jól jegyezzük meg : Tisza elismerését fejezi ki azoknak a katolikusoknak, akik csak vannak, de sem a gazdasági harcban, sem a politikai arénán — mint katolikusok — nem kívánnak érvesnyesülni, ellenben irtó háború szereténe indítani azok ellen, akik nem elégednek meg azzal, hogy katolikusok születek, hogy katolikus egyházi javadatmal élveznek, hogy katolikusoktól függő állásokban vannak, hanem a katholicizmust

eleven princípiumnak tekintik, melynek végső konzekvenciáját le kell vonni az élet minden terén. Tisza gyűlöli azon katolikusokat, — az ő terminológiája szerint : klerikálisokat — akik élnek, akik elveiket, jogikat érvesnyesíteni akarják, akik a katolikusoknak a közügyek intézésében az őket megülető befolyást meg akarják szereznii : Tisza (l. i. újságolkket) egy kálap alá vonja a „klerikalizmus-t — értsd katholicizmust — a szociáldemokráciával és „romboló irányzatnak“ s, „államellenesnek“ tartja a katolikusok felelősségét. Tisza egy pártot s így a legigazságtalanabb invenciával illeti azt a katholicizmust, melynek a magyar állam ezeréves fennállásában többet köszönhet bármely más nemzetfentartó tényezőnél s mely már akkor védte ezt az országot, amikor még nem volt szerencsés, hogy Tisza István államférfi bölcsességére és pibékejének pisztolyaira támaszkodhatott volna.

Ezen politikai hitvallásom készített a törvényhatósági bizottság közgyűlésén elhangzott munkapártellenes felszólalásomra s ez fog sarkalni a jövőben is, hogy a megyei néppárt tagjainak sorában a munkapárt dicsőletlen szereplésével — gyenge tehetségemhez képest — természetemmel együtt, mikor Lajos gyürü-

Mindezekből önként következik a nyílt levélben hozzáim intézett kérdésre a felelet:

Felszólalásommal dokumentálni akartam, hogy a megyei néppárt nem hajlandó hallgatni akkor, mikor a baha veszélyben forog s nekilendülést óhajtottam adni a megyében megindult néppárti szervezkedésnek, mely itt annál indokoltabb, mert itt alakult meg a néppárt, itt hangzottak el az első kath. nagygyűlésen gróf Zichy Nándor szavai : „Mi politikai akciót akarunk. Mi politikailag magyar katolikus párt akarunk lenni, a magyar katolikusok népeket áptja. A mai nagygyűlés ünnepélyesen hadat üzen az ellentábornak.“

Sziből óhajtom tehát a néppárti szervezkedést s mivel annak sikere főleg a papságtól függ, kérve-kérem, szervezze mindenütt, ahol valamelyes számban katolikusok laknak, a néppártot s terjessze a néppárti sajtót. Csöngödy adonyi esperes-plebánost illeti a kezdeményezés dicsősége. Kövessük az ő példáját, göngyölítsük ki minden községben a néppárti lobogót s akkor, ha nem is győztesek, de mindenesetre politikai tényezők leszünk a megyében, akikkel a hatalomnak számolnia kell. Amint a jegyzők a főispán parancsára — sokszor jobb meggyőződésük ellenére — szervezik a munkapártot s terjesztik

dolog. Most már előtte is nevetésesnek, szomoruan nevetésgesnek tetszett lelkese, melyivel szerelméről beszélt. Nem sietett Jenőhöz, hanem szobájába ment s idegesen rejtette fejét a diván váncosába.

Szeretett volna nevetni, hahótáznii! — Hogy ő ezt nem vette észre! . . . Hogy őt lehetett vezetni, mint a hipnotizált! . . . Önkéutelenül dúdolni kezdte: „Vak vagy oh szerelem . . .“ s aztán nevetett hozzá jóízűen. A tükör elé állott s beszélt magához, mamlaszozta magát s csak nevetett tovább. Erről a nevetésről nem is kell mondanom, hogy mélyebb, keserűbb volt a sírásnál.

Mialatt így gúnyolta önnön fádalmát, kopogás riasztotta föl különös hangulatából. A tessékre a pinczér lépett be egy levéllel. Mihelyt a borítékra pillantott, fölismernte, hogy gyöngéd női kezek írták a levelet. de azt is látta, hogy nem Ágnes. Idegesen szakította föl.

Kedves Lajos!

A mint tudta, el fogunk utazni a szüloink akaratóból már holnap. de nem tudok eltávolozni annélkül, hogy tudtára ne adjam mély, fájdalmasat csalódása szerecséltensége fölött. Csak bízzék és küzdjön. A munka sokkal önértetésebbé, boldogabbá teszi az embert, mint a pénz. Egy hervadt rózsabimbót küldök, melyet egy estélyen veszített volt el; ez a virág visszaadja boldogságát, kitartásra erőt kölcsönöz, mert sokat mesélgetett neki az, kit ön soha még figyelmére sem méltatott, pedig . . . Holnap, ha eljön, ne szóljon erről semmit. Boldogtalansága fáj Irénnek.

Lajoson, minél tovább olvasta a kedves sorokat, annál nagyobb megindultság vett erőt s könyei csendesen peregték le az öszinte érzés e kedves megnyilatkozására.

Főlemlte az a gondolat, hogy tehát mégis van igaz szerelem. Gyöngéden ajtóhoz emelte azt az

elvesztett rózsabimbót, a mi neki semmi sem volt s ennek a jó leányknak meg édes kincse, rejtegetott boldogsága. Ez a levél egészen elfeledtette Ágneset. Irén állott előtte s mest csakugyn nem látta igénytelennek, ellenkezőleg úgy találta, hogy szép, mélytűzűbarna szemei vannak, hogy szép egész valójaa, elragadó egész lényee.

Ismét a szeleburdi Lajcsi lett. Berontott Körösiekhez s széles kedvelv beszélte el, hogy most kapott tudósítást, melyben azt írják, hogy a banknak valami ellensége terjesztette azt a rémhirt, mi őt annyira levette, de hála az Égnek, egy szó sem igaz az egészből, bankjuk a lehető legvirágzóbb módon van ott vezetve, hiányokról szó sem lehet.

Körös nagy örömmel vette az újabb hírt s a mama már arról is kezdett beszélni, hogy a leányok utazást is el lehetne hagyni, erre az örvendetes hírre.

De nem tudott hova lenni Ágnessel együtt, mikor Lajos gyürü-

jét újjáról lehozva, azt Irénnek nyujtotta át s így szólott:

— Fogadják Irén, édes, ezt a gyürüt, mint szerelmemnek zálogát, addig, míg kicserélhetjük. Reméltem, kedves mama, nem találják helytelennek tettemet és Irén, aki még mindig szeret, ettől a lépéstől nem tartják vissza. Az öszinten szót különösen hangsúlyozta.

Körös valamit hebeggett s feleségére nézett, aki még mindig bámulva tekintgetett Ágnesre s nem értett az egészből semmit, de nehogy férje valami baklövest kövessen el, fölbiggyesztett ajakkal Lajos felé fordult s félig gúnyosan, félig kenetteljes hangon így szólott: — Hiszen ugyanis gyermekünk marad! . . .

Lajos örömeben majd összereszkölt, hogy igaz boldogsághoz vezettetem, hogy megtalálta menyaszonyát!

A. J.

Csipke, szalag művirág, ruhadisz s egyéb báli cikkek

Telefon 49.

legjobban **NOFITZER**-nél szerezhetők be.

Francia fűzők legnagyobb raktára.

az „igazmungó“ sajtót, azonképen — katolikus és nazárius meggyőződésünkön kívül, hogy a toborozásunk mi is híveket a katolikus, a megalkuvást nem tűró, a panamáktól undorodó, a bécsületes néppárti politikának.

Dr. Griger Miklós
sóskaúti plebános,
megyebizottsági tag.

A NÉPPÁRT a vármegyében.

Hírt adtunk annak idején arról, hogy a néppárt milyen nagy lelkesedés mellett alakult meg Adonyban. Egy csapásra az egész község a zászlaja alá csatlakozott.

Mint tudósítónk írja, azóta napról-napra erősödik az új szervezet, s a pártközi élet a legélénkebb. A függetlenségi polgárság legnagyobb része belépett a néppárti szervezetbe.

Amint halljuk Adony környéke is

szervezni akarja a néppártot.

A szomszédos községek is megkezdik a halaszthatatlan tömörülés munkáját, mert a munkapárt azon községekben is fel akarja útni a tanyáját.

Figyelmeztetjük a vármegye minden községét, hogy résen legyenek s előzzék meg a munkapárti okvetetlenkedéseket. Holmi előkelőségek leereszkedő vizitelésével ne engedjék magukat behálózni.

ZAVAROS a vízvezeték nem tiszta.

Pénteken este annyira zavaros és sárga volt a drága pénzért készült fehérvári vízvezeték vize, hogy az embereket nem mertek belőle inni. Az üveget is megfogta a víz, ami még gyanusabbá tette. Megindult a találgatások áradata. Kisütöttek, hogy a galéria az oka ennek, ha szivornyás rendszerű volna a vízvezeték, akkor ez nem fordulhatna elő. Szombaton reggel dr. Mészöly József a Szent György kórház igazgató főorvosa, mint városi bizottsági tag interpellációt jegyzett be a városi interpellációs könyvbe a víz zavarossága miatt. Interpellációját a legközelebbi közgyűlésen fogja elmondani.

A polgármester kérdést intézett a mérnöki hivatalhoz, ahonnan a következő jelentést kapta:

Nagyságos Polgármester Ur! A tegnapi nap folyamán a vízvezeték viz sárgásbarna színben jutott tavárosban. Megnyugtatásul tisztelettel jelentem, hogy a víznek ez a színezése a vízgyűjtő helyen mesterségesen elhelyezett záró agyagrétegtől származik, mely még teljesen meg nem illepedve a hirtelen hőolvasás következtében lefűtött nagymennyiségű viznek a talajba gyors beszivárgást engedett s ily módon a záróagygárból részecskéket vitt magával.

A beszivárgás helyét azonnal

gyi szempontból kifogás alá nem kerül. Székesfehérvárott 1914 évi február hó 21 én.

Gelb László
mérnök.

Ennyiben áll a vízzavarodás ügye.

MUNKAPÁRTI RIADÓ a váli kerületben.

A főispán Válban.

Teljes erejével rávetette magát a nemzeti munkapárt Fegyermegyére. Végtelenül fáj nekik, hogy vármegyénkben jelenleg teljesen ki vannak zárva, ezért kerületfoglaló harcra készülnek. Az ütközet a legközelebbi képviselőválasztás alkalmával lesz, de az előkészületek már nagyban folynak gróf Széchenyi Viktor főispán vezetésével. A sárbogárdi kerület után most

Csontos Andor kerület a váli kerület jött sorra.

Az első riadó.

A váli kerületben megfűjták a riadót. Felsőbb parancsra szólalt meg a signál s összejövének Válban a kerület jegyzői, hogy az értekezleten résztvegyenek. Természetesen munkapárti anketéről van szó, melyen nem kisebb ember mint maga a megye főispánja elnököl, hogy az összehívás céljáról őket felvilágosítsa. Ez nem lehetett más, mint alapos kitanítása a fiatal munkások seregének, hogy a legtapasztalatlanabb is tudomást szerezzen a megindítandó munkapárti akció módjáról s tényleg ez irányban kapott kioktatást a jegyzői kar. T. i., hogy községeként tanítják ki a népet a munkapárt áldásos működéséről, a népet boldogító törekvéseiről, humanitárius intézményeiről, soha azelőtt nem élvezett jótéteményekről, mely jótéteményt csak úgy lesznek képesek meghálálni, ha a közeledő választások alkalmával a munkapárt jelöltjére szavaznak. És hogy a tanítás teljes legyen, a jegyzői kar érdekes szerző buzgóságától elvárja, hogy a munkapárt propagandácinálós organumának az „igaz-

mondó“nak minél több előfizetőt toborozzanak, hadd legyen már egyszer boldog a magyar.

És a hallottak kedves mámorától eltelve szétosztottnak vala. Eddig van és nem tovább. Az ellenzéki, a függetlenségi Csontos Andor kerületében hangzott el a riadó.

Az ellenzéki kerület meghódítása tervbe van véve s a munkapárt vérmes reményeinek csimboraszóját képezi, hogy a függetlenségnek eme erős kerülete munkapárti keblekre borul. Sőt nemcsak reményli, hanem a biztosság tudatával szól erről. Hogy mi lesz ennek az ára, a politikai küzdelem milyen mérvével viszik keresztül, szavazat konfiskálásával, vesztetéssel, preszióval — csak sejtetni tudjuk.

És az ellenzék vezetési bizonyos apathiával nézik az ellenzéki kerületek védbástyáin a mungó lobogókat. Nem kürt, hanem még a nagydob sem képes őket mistikus álmukból fölébreszteni.

A váli kerületből küldték be hozzánk közlés végett a következő levelet:

Az ellenzék vezérférfiaihoz.

Van-e tudomásuk arról, hogy a váli kerületben a kormány-párt megkezdette működését? Minden községben a választottak idejekorán megkapták a zárt levelezőlapokat s ezek után csütörtökön maga a főispán is megjelent Válon! Boldogságtól dobogó kebellet érkezett, mert az előjelekből biztosra venni, hogy ezt a kerületet sikerül meghódítani. Megjelentek a meghívottak is és elhatározták, hogy a váli kerület megkerítéséhez hozzákezdnek. Az első lépés, hogy az igazmondóból a jobb gazdák kapjanak kedves

kis példánykakat. A többi aztán jön magától. A református lelkész kar, mely tekintélyes e kerületben, mélységesen hallgat. Hej! pedig eddig ugyan csak kuruc magyarok voltak nagytiszteletű uraimék! Ja Tiszta ül a nyeregben. A főnök úr ellen csak nem dolgozunk, ha mindjárt elvész is a hon. Ellenzéki vezérurak, önök ezt tétlenül nézik? A néppártot, mint mumust mindig emlegetik, hogy jön! Hát miért nem jönnek önök?

Egy ellenzéki.

A gazdátlan utak.

Nem egy községnek van olyan utja, amelyet senki sem akar a magáénak vallani. A község és a vármegye egymás nyakába akarják varni. A község rendszerint pénzühiányban retteg az apaság elfogadásától, az ut pedig évről-évre romlik. Senki sem javítja. A kárát persze az illető község szokta látni, mert közlekedése nagymértékben megnehezül, de bele kell nyugodnia a látványba a pénzühiány miatt.

A vármegye most jól áll pénzüldogában. Nagyobb összeget tett félre, merl felesleges. Nem volna okos dolog ilyen jó világban eldönteni az ilyen apátlan-nyúttalan utaknak a kihozartartozóságát és a vármegye jobb kezét nyujtana a rendbehozatalokhoz? Utó: e ez a vármegyének is előny-re szolgál.

ALIGHA LESZ állatvásárunk.

Ságy Lajos rendőrfőkapitány ma van odafenn Budapesten, hogy a miniszteriumban a székesfehérvári állatvásár engedélyezését kieszközölje. Nálunk ugyanis már feloldották a zárlatot. A remény biztató volt s a vásár mégis aligha lesz megtartható.

A városunkkal határos Pákozdi községben tegnapi ragadós szájszél és körümfújást észlelték. Mint-hogy Pákozdi határa Székesfehérvár határáról a törvény által előírt 5 kilométeren belül van, a megyei főállatorvos be-telthetja a székesfehérvári marhavásárt s mint értesülünk, a főállatorvos kötelességszerűleg élni fog e jogával. És így nem lesz állatvásár, nem lesz vásári forgalom és haszon Székesfehérvárott azért, mert Pákozdon egy kócos tehénnek fáj a szája meg a körömfhasadáka.

Megérkeztek a SZÉP IMAKÖNYVEK igen nagy választékban. Ugyintén óriási választék ALBUM ÉS EMLÉK KÖNYVEKben, bőr, plüss és vászonkötésben már 30 fillértől kezdve!

Állandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelező-lapokból, valamint a lezsebb kivitelű levélpapírok is, úgy dobozokban mint mapákban legnagyobb választékban és legolcsóbb árban kaphatók.

Gramofon gánék és lemezek első rendűek nagy választékban! LEMEZEK 2-40 FILLÉRTŐL, grammofon tú pedig már 40 fillértől kezdve kapható.

HORVÁTHNÉ ÉS RÓNAINÉ könyv- és papirkereskedése, Kossuth-utca 15. szám.

— **Értesítés.** A szt. Istvánról címzett székesfehérvári temetkezési társulat f. évi február hó 23-án, reggel 7 órakor a belvárosi plébániatemplomban a szt. Miséjét, ugyanaz nap d. e. fél 11 órakor a belvárosi kath. kör szent Imre termében az évi közgyűlést, és a három utolsó farsangi napon déli 12 órakor pedig a társulati szentségimádást tartja, melyről a társulati tagokat tisztelttel értesíti. Székesfehérvár, 1914. február 1-én. Az elnökség.

Jour-szardínia (kicsiny apró halak) Sándwich-hez 1 dbz. K — 56 fill. csak Szigethy csemege áruházában kapható.

— **Érdekes újdonság** kerül ma és holnap (szombat, vasárnap) a budai-uti Olympia mozgószínházban előadásra „Veisse Hanna” mint csibész 3 felv. mindvégig a közönséget állandó derűtségben tartó vigjáték, a művész a D. B. filmgyár elsőrangú szépsége és kitűnő játékaival a fenti filmgyár legnagyobb művésznője. Ezúttal egy remek 2 felv. megható dráma is színe kerül. „Harc a véeskőig” címmel, fényes műsor keretében. Szombaton 2 előadás este 7 és 9 órakor. Vasárnap 4 előadás 3—5—7 és 9 órakor.

KORONAFI K. ES FIA

cs. és kir. kamarai hölgyfodrászok
— Nádor-utca 13. szám. —

Divatos fésülések, onduláltás, schampomos fejmosások, maniküre, hajfestészet és szőkítés kezeség mellett ártalmatlan anyaggal a legkényesebb színekben.

Művészi kivitelű hajmunkák (saját hajból) csakis elsőrendű természetes (valódi) hajak feldolgozása.) Nagy raktár kész hajfonatokban már 6 koronától kezdve. Levágott és kihullott női hajak megvételnek Olcsó polgári árak! Tessék próbát tenni. Címre figyeljenek

Salvator sör. Prágai felszettek Olajos és pácoft halak. Vörös narancsok. Balatoni és Dunai halakra előjegyzéseket mindenkor elfogadunk Gebauer Testvérek. Telefon 340.

Tea
1 csom. 100 gr. oszárkerverék 1.40
50 „ háztartás tea —.70
100 „ háztartás tea —.80
50 „ —.40
1 kg. 1 doboz angol tea —14.
különlegesség

Kapkató: **FIUMEI** kávébehozatal
Székesfehérvár. — Telefon: 250.

„Váci-utcán” „Ó, ó, ó, ó”
(Mozikirály) „Katona dolog.”
„Nevető férj,” „Kis király”
„Eva,” „Hacacaré” operett
összes énekszámal 20 fillér.
Legújabb népdal gyűjtemény cottaival 20 fillér.

KAUFMANN, Kossuth-u. 9.

N A P T A R A K
mélyen leszállított árban kaphatók.
PARISERCHIC divatlap 60 f.

Minden nagyságu **FÉNYKÉPEK**

a legszebb kivitelben és legolcsóbb árban készülnek **ENYVESHAT**, Nádor-utca. 13.

Fogakat és fogárukat a legújabb eljárás szerint készít KOVACS DEZSŐ Basa-u. 1. Gebhard-báz, Telefon 332

SZÉKESFEHÉRVÁR SZAB. KIR. VÁROS

APOLLO

mozgófényképszínháza.

Hétfő, február 23-án

Kedd, február 24-én

Magyar színművészet szenzációja

A SÁRGA CSIKÓ.

Népszínmű 4 felvonásban.

Irtó: CSEPREGHY FERENC.

Előadják

a Kolozsvári NEMZETI SZÍNHÁZ
művészei.

Bemutatásra kerül még:

Fausztatás Svédországban.

(Színes, természet után.)

Móric, a szerelem áldozata.

(Humoros.)

Előadások hétfőn 6 és 9 órakor.

Kedden délután 4, 6 és 9 órakor.

Kedd délután 2 órakor ifjúsági előadás

20 filléres belépti díjjal.

Helyárak mérsékelten felemeltek! Jegyfüzetek nem érvényesek!

Egyesületi éle.

A „Kislángi kath. gazdagkőr” színpadának felszerelésére f. hó 22-én, saját helyiségében műkedvelői színelőadást rendez. Kezdeté este 8 órakor. Utána tánc, reggelig.

A mórli róm. kath. tantestület a tanítók gyermekei részére Székesfehérvárt felállítandó tápintézet alapja javára 22-én, a kath. kör sz. Imre termében hangversenyt rendez. Kezdeté este 8 órakor. Szemelvény 2 K. családjegy 5 K. Feldíjazások köszönettel fogadtatnak és hirtalpig nyugtáztatnak.

A „Déli Vasuti Műhely Dalegyesület” f. hó 24-én, kedden este saját helyiségében táncal egybekötött színelőadást rendez. Színe kerül: Gyászvittek, vagy Sorozás Múcsán” énekes bohóság egy felvonásban. Utána „Suszter és a sárkány” tréfas jelenet. E két darabban 11 szereplő. Végül a Csörökis-bíró monológ. Műsor után tánc éjfélig. Műsor kezdete 7 órakor. Belépődíj (felöltötteknek) személyenkint 60 fillér. Értékek és italoknál gondoskodnak.

A szabad liceum ma, vasárnap d. u. 5 órakor előadást tart, a Szt. Imre termében, melynek főbb szereplői: „Stör ich” cuplé, előadja Vojtek Ferenc. Magánjelenet, Fehér Béla, továbbá szavaltat, ének és felolvasáson kívül a befejező szám „A magas politika vagy még sem lett belőle nagyságos asszony” c. 3 felvonásos kacagató vigjáték.

SZÍNHÁZ.

Febr. 18.

Heti műsor:

Vasárnap d. u. Pósfású és huga. este Orfeus a pokolban.

Hétfő: Orfeus a pokolban.

Kedd: Farsangi kabaré.

Szerda: Haramiák.

Csütörtök: Nebántsvirág. (Csánádi Irma jutalomjátéka.)

Péntek: Kis király.

Szombat: Kis király.

A sárga csikó népszínmű, az első magyar tárgyú darab, melyet a kinematographia hódító útjában ez magává tett. A kolozsvári nemzeti színház tagjai, Berky Lili a Népopera primadonnájának vendég szerepével játszották el a felvevő gép előtt Csepreghy Ferenc remekét. Az első magyar film felvétele közben történt az a végzetes szerencsétlenség, amely egy fiatal színésznőnek Imre Erzsinek életét követelte áldozatul. A sárga csikó mindenütt, ahol eddig bemutaták óriási sikert aratott s az előjelkekből ítélve — miután a jegyek nagy része elővételben elkel — a székesfehérvári siker is teljes lesz. Hétfőn 6 és 9, kedden 4—6 és 9 órakor kerül bemutatásra. Ezenkívül kedden délután 2 órakor ifjúsági előadás lesz 20 f. belépti díjjal. A vasárnapi előadások műsora egy érdekes detektívdráma William a detektívkirály szerepel.

Ponty 1 kg. 180 naponta frissen kapható Gebauer Testvéreknél Telefon 340.

A Fejérmegyei Napló az összes dohányüzemekben kapható.

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól:
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,
HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen
HANGSZEREK,
részlete és bérbé is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Szigoruan szolid szobott árak.

Zongorák	400	K-tól feljebb
Pianinók	450
Harmoniumok	70
Cimbalmok	70
Cimbalmok pedáljai	130

10 évi jótállással.
Javítások és hangolásnak a leg-
jutányosabban eszközölteinek.

HEIN MÁRTON
Dunántul legnagyobb mű-
hangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



Jugyon

ADUNK HASZNÁLATRA
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS
GÉTEPESMERTISZURDASILL

TAKARÉKPERSELYT BARKINEK

Tryon

PESTMÉGYEI
TAKARÉKPÉNZTÁR Rt.
BUDAPEST, IV. KÖTŐ-UTCA 8.



ÉRTESÍTÉS!

Az általánosan közkedvelt
HAGGENMACHER-féle
„SZENT GELLÉRT“
(ala SZALVATOR) idénysür
JANUÁR HÓ 18-TÓL KEZDVE

Juranek J. sörcsarnokában,
Herzog Sándor pályaudvari
éttermeiben,
Kaszás Lajos „Magyar Király“
éttermeiben,
Ifj. Latzkovics Béla vendég-
lőjében,
Schwalm Sándor sörcsarnok-ban,
Endrédy Sándor „Virágbokor“
vendéglőjében. (Budai-ut) és
Szűts István, József-utcai ven-
dégglőjében — kerül naponta
frissen csapra.

Cukorka, csokoládé
és teasüteményekre a
legolcsóbb bevásárlási
hely nagyban és kicsiny-
ben a kizárólagos

Cukorkaárúház

Nagy Sándor-u. Telefon 144.

A nagyérdemű közönség
tudomására hozom, hogy
Távirada-u. 5. sz.
alatt levő
fűrésza-béműhelyemben
elvállalok megrendeléseket,
valamint fazonmunkákat
és azt a legújabb divat
szerint elkészítem, úgy,
hogy a legkényesebb igény-
eket is kielégítem szolid
árak mellett. A nagyérdemű
közönség szives pártfogá-
sát kéri tisztelettel

ILLÉS JÓZSEF,
fűrésza-bé.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAI-UT 3. —

Műsor február hó 21 és 22-én
szombath és vasárnap:

WEISS HANNA

MINT CSIBÉSZ.

3 felvonásos kacagtató vígjáték.
1500 méteres film és

Harc a végsőkig

2 felvonásos megható dráma.
FÉNYES MŰSORKERET.

NELYÁRAK: Páholy 3 K, 1 hely 60 f.,
II. hely 40 f., III. hely 24 f., Diák-ka-
tona és gyermekjegy 20 fillér.

Keddén, szordán egy előadás fél 9 óra-
kor. Szombaton 2 előadás 7 és 9 óra-
kor. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9
órákor. Elsőrendű rezgésmentes képek.



NŐI KEZIMUNKÁK és HOZZÁVALÓK
MODERN ELŐNYOMDA
WAIMÁR FERENCZ ÚTÓDA
ZAHAJSZKY GYÖRGY
SZÉKESFEHÉRVÁR

Nagy választék:

Báli selymek és ruházisokban. Selyem, csipke, és szövethúzóknak. Alkalmi vétel, legelőgansabb langóblúzóknak és szövethúzóknak.

FEHÉR- ÉS LAKKCIPŐK!

Báli harisnyák minden színben!
— Divatvirágok! — Francia fűzők. —

LINOLEUMMARADEKOK

legolcsóbb árak mellett
Kováts Antalnál.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ

:: IPAROSOK SZÖVETKEZÉSE TÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelűig állandó

NAGY RAKTÁR.

Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.

Elsőrendű műasztalok által felülbíralt modern háló-, ebédlő-, salon- és őrizzobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tonai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók

TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

MAGYAR KIRÁLY szálloda

étterem és kávéház teljesen átalakítva és berendezve áll a nagyjérdemű helybéli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás.
Tiszta és jutányos szobák.

Különös súlyt fektetnek konyhámra. Állandóan — csopaki és üreghegyi barok. —

A fővárosban elsőrendű üzletben éveken át szerzett tapasztalatomat óhajtom itt is érvényesíteni, hogy vendégeim legkedvesebb izléseinek is megfeleljek. A nagyjérdemű közönség támogatását kérve maradtam tisztellett!

Kaszás Lajos

— szállodatulajdonos és vendéglős. —

— Esténként elsőrendű zene. —

S PÁRTOLJUK A KATH. SAJTÓEGYESÜLETET!!

Az egyesület célja a kath. napi sajtót és a jóirányú irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszélesebb körben elterjeszteni. Evégből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kath. társadalmat nagy sajtóalap szervezésére törekszik.

Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő. A rendszeres tag félévenként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagsági díjat fizet. A jövő tagok sorába tartozik, aki évente legalább 10 K-val járul az egyesület céljaihoz. Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben két éven belül) legalább 200 K-t adoz a magaslatos célra. Disztag címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K-t adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda: Bpest, IV., Ferenciek-tere 7. V. lépcső, I. e. Hivatalos órák ünnepeket kivéve mindennap d. u. 3—6 óra között.

PALMA gummisarokban a járás biztos és elegáns!
Ratáron tartunk Berson, Edison, Gala, Foxal gummisarokkat a legolcsóbb árakon. — Gömbölyű gummisarok bármilyen nagyságban páronként 20 fill.

SCHMOLL PASZTA cipőkrém!
Cipőkrémkülönlegességek a kontinen leg-híresebb gyáraiból Wittmore Bros & Co. amerikai krém, E. Brown & Son és Everetts angol gyártmány, Grison krém párisi gyártmány. Cipőkrémek minden színben. Antilop krémek minden színben.

!!! Nines többé foltos színes cipő!!!
Färbol! Szencziós találmány. Ezen cipőkrém a cipő levő izadtság, zsír, tinta és bármily foltot eltüntet. Az így befestett cipő színe tartós és nem kopik le. — 10 féle színben kapható. — Egy doboz 60 fillér. — Färbol fekete 50 fillér. —

! Keil világhírű gyártmányai!
Fa, vasbutorokhoz való festékek. Arany, ezüst, bronzlakkok képektervezéshez. Szalmakalap festékek. — Kályha és fűtőtisztító szerek. — Bőrraportura. — Nyereg-szappan. Orosz bőrkendők, mely a bőrt puhává, tartóssá és vízmentessé teszi. — Patakenőcs. — Vazelín. —

20 fillér egy óriási doboz „NIGRIN” a világ legjobb cipőkréme — egr. mely a legnagyobb háztartásban 4 egy hónapig elegendő 75 fillér — Óriási családi dobozokban 50 fillér.
Fernolendit fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban. Leonherdli hírneves fénymáz.

székesfehérvári speciális üzlete
LANGRAF GÁBOR ÉS FIA
Cégtulajdonos LANGRAF LAJOS.
Gépszij és bőrkereskedés. — Cipőfelsőrész és kaptatagár (szizmaványoló) műhely. — Üzletalapítás 1857-ik évben.
Iroda, gyár és áruletelei SZÉKESFEHÉRVÁR JÓKAI U. 8—10. Fernolendit István cs. és kir. udv. szállító világhírű vegyészeti gyárának főraktára.
Főterakata Keil világhírű padlómaizainak. — Hazai ipartermékek állandó kiállítása. — Naponta postai szétküldés
Üzleti órák: Délelőtt fél 7 től 12 óráig, Délután 1 órától este 8 lg
GALA gummisarok olcsó és tartós. — TELEFON 100.

biztos szer láb-izzadás ellen!
JEGPOR Szencziósos magyar találmány. Egy doboz 60 fill.
Legjobb denaturált szpiritusz. — Egy liter ára 64 fillér. —
TINTA KIVONAT,
25 filléret egy liter legjobb tinta előállításához. — Próbát 30 fillér. —

Iparvállalatok, mezőgazdák, gyárak, uradalmak, malomtulajdonosok részére legkitűnőbb és legmegbízhatóbb bőrszíjak. — Varrószíjak. Kocsimosóbőrök. Blankbőr löszerszámokhoz, kocsiülések és butorbehúzatokhoz való bőrok minden színben.

Vizmentes ponyvák.
Gabonaszákak legolcsóbb árban.
Nagy lópokróc raktár.
Triesti szivacsbehozatal
Szivacsok minden nagyságban, óriási választékban.

Kaptafaműhelyünkben készíttünk a legkedvesebb igényeket megfelelő kaptafákat, cipő és csizmaszámfiakat, melyek használata által a lábbeliek eredeti formájukat megtartják. — A lábbeliek gondozásáról és jókarban tartásáról szivesen szolgálunk tisztelt vevőinknek utbaigazítással. —

Matracok és kocsiülésekbe való löször, áfrík és teugerifű eredeti gyári árakon. — Matrac és roletttagradik. — Butor és matracuganyok, Amerikai bőrvásznak. — Linóleum.
A hadsereg részére szükségelendő vegyészeti cikkek nagy választékban.

Cipőfűzőkülönlegességek minden színben, cipőcsatok és mindenféle cipődíszek. — Asbest, parafa és fűtőpáncélok. — Telefon rendelésre bármely készséggel házhoz szállítunk. — Állandó összeköttetés a vidék összes telefon állomásaival.